

我省多部门联合印发《通知》

开展“春暖农民工”服务行动

本报讯(记者李娜 见习记者陶然)为农民工集中购买车票、开展乡村技能培训、维护就地过节农民工合法权益、为失业农民工发放一次性生活补助……2月21日,记者从河南省人社厅获悉,该厅联合公安、民政、司法、交通、文旅、卫健等10个部门,联合印发《关于开展2024年“春暖农民工”服务行动的通知》,对做好春节前后农民工服务保障工作进行安排部署。

春节前后是农民工返乡返岗高峰,做好农民工服务保障工作十分重要。《通知》针对春节前后农民工的出行服务、就业创业、权益保护、关心关爱做出部署。

在出行保障方面,铁路部门在农民工出行集中的交通站场组织开展青年志愿者服务活动,为农民工提供引导咨询、票务协助、行李搬运等服务。各级就业服务机构会同有关部门对有需要的集中返岗农民工、脱贫人口(含防止返贫监测对象,下同),提供“点对点”包车、专列(包车厢)等服务。

结合“春风行动”、就业援助月、防止返贫就业攻坚行动等,河南省人社厅分行业、分领域、高频次、大规模开展专场招聘“直播带岗”等活动,同时聚焦就业和就业不稳定的脱贫人口,强化就业帮扶措施,确保有就业能力和就业意愿的脱贫人口

实现“应就业尽就业”。

省人社厅将充分调查摸排农民工技能提升需求,立足地方特色产业与传统资源优势,对接当地产业行业企业用人需求,引导农民工、脱贫人口等参加人力资源品牌培训,提升技能水平和就业能力。

组织广大文艺工作者因地制宜开展演唱会等适合农民工参与的文化文艺活动、鼓励各类文艺团体深入农村和企业开展农民工慰问演出、积极创作展现新时代农民工精神风貌的文艺作品……诸多文化服务活动送到农民工身边,将丰富农民工的精神文化生活。

《通知》还要求各部门要加强对困难农民工的救助帮扶,要深入基层一线,加大对失业农民工、生活困难农民工、留守老人和儿童、就地过节农民工、外出务工脱贫劳动力等群体的关心关爱,保障好失业农民工基本生活,及时为失业农民工发放失业保险金或一次性生活补助。同时,全面落实各项社会救助政策,及时足额为符合条件的困难农民工发放救助金,解决农民工遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。发挥好农民工之家、驻外劳务服务站、工会帮扶(服务)中心、户外劳动者服务站等作用,结合农民工需求提供便利暖心服务。

我省农业区域公用品牌“豫农优品”形象发布

都在反诈

本想借点钱，钱包却被掏空了……

春节过后感觉自己钱不够花?网上办理信用卡审批迅速、简单快捷,打个电话、动动手指就能轻松搞定?注意啦!千万不要相信,这很有可能只是骗局的开始。搞不好钱没到手,还被骗得血亏。

近日,郑州市民楚先生在网上看到一个办理招商银行信用卡的视频,便主动联系添加了对方微信好友,并向对方提供了自己的身份证和银行卡号等信息。很快对方回复称其征信有问题,需要充值解锁。着急用钱的楚先生没有意识到问题,还是扫描对方提供的二维码支付了4037元,支付后对方称三天内可以收到信用卡。第三天的时候对方称其征信还是有问题,要求再次转账,此时楚某意识到被骗,于是报警。

目前该案件仍在进一步侦办中。郑州市公安局反诈中心民警提醒:

1.办理信用卡应到正规的银行网点或者官方网站,不要轻信陌生电话、短信或广告,不点击不明链接,不扫描未知二维码,不委托他人、中介机构等办理信用卡,更不要随意将银行卡号、手机号、手机银行登录验证码、转账验证码等个人重要信息透露给他人;

2.代办信用卡骗局的最终目的是“诈财”,而所有银行对信用卡申请的处理都是免费的。因此,一旦涉及“手续费、刷流水”等收费或转账要求,一定要提高警惕!

本报记者 张玉东 见习记者 黄栖悦 通讯员 相冰

郑东新区·“周报”

全力以赴 清冰除雪保畅通

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼 冯捷)龙年首场大规模雨雪天气来袭。连日来,面对迎来降雪、冰粒、冻雨组合的复杂雨雪天气,郑东新区以雪为令,迅速启动低温雨雪灾害天气应急预案,强化隐患排查除险,昼夜不停除冰雪,全力以赴保障道路畅通和群众出行安全。

2月20日上午10时,郑州市气象局发布暴雪Ⅳ级预警,下午3时左右,伴随着阵阵冬雪,冰粒和雪花一起出现在郑东新区。为应对低温雨雪天气,郑东新区综合行政执法局(城市管理局)迅速启动低温雨雪天气应急预案,充分发挥党建引领网格化线性大融合机制力量,全面巡查道路路桥等城市基础设施,做好水气暖等民生应急保障、排查确保照明设施正常亮灯,全力以赴保障群众正常生活秩序。

截至当天下午4时,郑东新区综合行政执法局(城市管理局)已出动各类工作人员2790人、各类除雪机械设备228台,在全区撒布融雪剂约170吨,按照即下即清即运的

工作理念,采取“机械+”梯次作业方式持续清除道路积雪。城市管理线性大融合网格员针对市政设施、照明设施、民生供应设施及各类风险隐患进行了不间断巡查,配合环卫作业人员对机械作业“盲区”手动撒布融雪剂,打通群众出行“安全通道”。

20日晚,冰雪加大,为尽快恢复正常交通出行环境,郑东新区综合行政执法局(城市管理局)共出动除雪作业人员3000余人,专业除雪设备车辆230台,撒布融雪剂约692吨。截至21日早6时,经过15个小时的昼夜连续奋战,郑东新区金水东路、东风路、农业路、商都路、北三环、九如路、高铁东站周边等60余条主要道路均已畅通。下一步,郑东新区综合行政执法局(城市管理局)将继续加大清除清运积雪力度,并持续关注天气情况,确保道路交通顺畅,营造安全舒心的出行环境。

在龙湖、龙子湖区域,河南东越市政工程局按照郑东新区综合行政执法局(城市管理局)、园林水务局关于除雪保畅工作部

署,以最快速度、最强措施有序开展应急调遣、破冰除雪、安全巡查等工作。为防止降雪导致路面结冰,降雪伊始,东越市政紧盯辖区引坡段、隧道出入口、闸坝、桥梁等重点区域、特殊路段提前抛撒融雪剂。当路面形成积雪后,东越市政采用除雪铲、雪滚等多机械联合作业方式,夜间除雪作业做到“人歇车不歇”,实行连续、反复除雪融冰作业。此外,为进一步保障辖区安全有序运行,东越市政以“郑路平”、“郑点亮”专项工作为指导,加强桥梁、路灯设备巡查频次,对桥梁积雪融化形成的冰挂进行彻底清理,对辖区内箱变、路灯灯杆、路灯手井等进行排查,发现松动线缆接头快速修复,及时消除安全隐患。

商都路办事处应急救援队、各部门、各村(社区)、工作站以雪为令,闻雪而动,全力以赴除雪破冰保出行。应急救援队全体人员不惧严寒,手持铁锹、除雪铲等工具,认真清理办事处周边、院内积雪冻冰,保障群众办事出行。22个村(社区)、工作站广泛动员“两委”成员、党员、网格员、微网格员、志愿

者,全力清除积雪,以便尽快恢复路面干净整洁,忙碌的身影在皑皑白雪中构成了一道靓丽的风景线。

祭城路街道办事处严格落实低温雨雪冰冻灾害应急工作举措,对道路结冰、民生保障、应急救援、值班值守等重点工作提前研判、提前部署,全面压紧压实街道、社区两级主体责任。强化隐患排查,重点对辖区重点场所、地下通道、高空牌匾、商场等情况进行全面排查,对发现的安全隐患及时上报、处理;重点关注独居老人、五保户、残疾人等重点人群,关注用电、用气、用柴火取暖安全,确保人民群众生命财产安全。

龙子湖街道办事处春华街社区工会联合河南农业大学后勤处开展慰问一线清雪职工活动,传递工会组织的关心关怀。社区工作人员来到辖区清雪点,慰问在寒风中铲冰除雪的一线职工,把一份份热气腾腾的爱心餐送到他们手中,同时感谢他们夜以继日清冰雪的辛勤付出,并嘱咐他们在辛勤工作的同时,注意防寒保暖,保护身体健康。

持续提升管理水平 让城市环境更优美

先进管理机制等方面进行了认真学习,通过理论与工作实践紧密结合为东区城市精细化管理工作提供有益的措施借鉴。

如意湖党工委坚持以党建引领网格化基层治理为抓手,锚定“平安法治星”,以“三零”创建为载体,加强平安建设宣传,浓厚平安建设氛围,严格安全生产管理,切实增强辖区企业及居民安全感。在各社区党群服务中心设立“反诈”宣传角,通过举办宣讲会、悬挂横幅、发放宣传页、微信群推送等方式向群众宣传讲解平安法治的相关知识。同时各社区组织网格员、志愿者建成治安巡逻队,常态化开展夜间巡逻与重点区域水域巡逻,确保辖区平安。此外,各社区

还组建应急处置队伍,围绕可能遇到的灾害风险挑战,制定应急预案,提升应急救援规范化水平。

龙湖办事处联合郑东新区施工围挡专项整治指挥部办公室、龙湖执法中队扎实推进围挡整治行动,针对辖区施工围挡不符合整治要求、围而不建、围而不建、围大建小及围挡破损、脏污等设置不规范问题坚决进行重点整治,加大围挡巡查频次和整治力度,压实主体责任,做到全覆盖、无盲区,做到齐抓共管,对现场发现的各类围挡问题,要求相关负责人立行立改,坚持“应换必换、应拆必拆、应退必退”原则,确保早发现、早处理、早解决。

公映许可证的影片或侵权盗版影片;加强员工版权保护知识培训,提高版权保护意识,落实版权保护责任,杜绝员工盗录、偷拍等违法行为;开展场所安全隐患问题排查,严格落实安全生产主体责任,为群众提供更好、更优质、更安全的观影服务。

郑州社保卡(市民卡)推出“暖心出行”福利

明起1分钱坐公交、5折乘地铁

本报讯(记者李娜 见习记者陶然)2月21日,记者从郑州市人力资源和社会保障局了解到,受寒潮天气影响,郑州地区气温剧烈下降。为保障广大市民便捷安全出行,郑州社保卡(市民卡)推出“暖心出行”福利——1分钱坐公交、5折乘地铁。

2月23日至3月8日,郑州社保卡(市民卡)用户(含省直用户)使用市民卡付款码乘坐郑州全市(郑州市区、荥阳、登封、新密、新郑、中牟、巩义)公交车,可享受“1分钱优惠”(单笔封顶优惠0.99元),每人每日享2次,最多可享20次;使用市民卡地铁乘车码乘坐郑州地铁,可享受“5折优惠”(单笔封顶优惠2元),每人每日享2次,最多可享20次。

据了解,活动期间,郑州社保卡(市民卡)持卡用户(含省直用户)乘坐郑州全市公交车时,进入“郑州市民卡”微信公众号,点击“我的”——“市民卡付款码”扫码支付即有机会享受“1分钱优惠”;乘坐郑州地铁所有线路,进出地铁站闸机时,点击“我的”——“市民卡地铁乘车码”扫码支付,即有机会享受“5折优惠”、“1分钱坐公交”“5折乘地铁”活动每天各10000个优惠名额,用完即止。

值得注意的是,本次活动凡发卡银行为工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮政储蓄银行、农商银行(郑州、荥阳、登封、新密、新郑、中牟、巩义)、郑州银行、光大银行的持卡用户皆可参与。一代社保卡需更换为第三代社保卡方可参加。

据悉,2024年郑州社保卡(市民卡)将拓展更多民生服务领域“一卡通”,聚焦“购物”“出行”“文旅”“娱乐”“生活缴费”等群众高频消费场景,开展居民服务“一卡通”惠民活动,有效降低生活支出成本,给群众带来看得见、摸得着的实惠。

“微笑列车”活动征集唇腭裂患者

本报讯(见习记者 田莎)2月21日,记者从郑州慈善总会获悉,由微笑列车基金会(美国)北京代表处、中华慈善总会、河南省慈善联合总会和郑州慈善总会主办的“微笑列车”唇腭裂患者免费集中手术活动将于3月29日至31日在郑州市第二人民医院举行。集中手术活动现面向全国征集唇腭裂患者,免费手术对象不受年龄限制,即日起,唇腭裂患者可拨打报名电话0371-68993281参与。

郑州市第二人民医院口腔颌面外科是我省最早全面开展唇腭裂手术的科室之一,唇腭裂手术修复技术处于全国先进水平。2006年,郑州市第二人民医院成为“微笑列车”唇腭裂患者免费集中手术活动的定点医院,17年来无一例手术不良事件发生。据了解,今年已经是满载爱与希望的“微笑列车”第六次走进郑州,在此之前已经有上万名唇腭裂患者在郑州市第二人民医院重绽笑颜。

据悉,郑州市第二人民医院还为参与本次集中手术救治活动的患者申请了每人200元的交通补助。

调研走访解难题 助企惠企促发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘康佳 梁雅斐)连日来,郑东新区持续推进“万人助万企”活动,深入企业调研走访,真心实意解决困难,为企业发展保驾护航。

为扎实开展“万人助万企”活动,持续优化营商环境,郑东新区党群工作部在东区注册的15家商会组织中建立统战联络员机制,梳理汇总近年来东区制定出台的一系列助企纾困政策84项,发布助企清单,帮助企业更全面、直观、便捷地了解掌握政策信息。日前,郑东新区党群工作部工作人员前往郑州郑商会副会长单位、邓州驻郑党总支书记冯学良所在公司走访调研,了解企业经营情况,帮助企业解决难题。近年来,郑东新区党群部通过推动商会成立、换届等工作,深入企业走访调研,联合相关单位解决企业“专精特新”申报、资金困难等方面的问题,不断激发企业和商会组织的活力,促进民营经济健康发展。

为助力辖区各行业快速复工复产,龙源路办事处主动靠前服务,走村串企开展节后企业用工巡查检查工作,切实规范企业用工行为,维护用工企业和劳动者双方合法权益。办事处采取普查用人单位加抽查重点部位相结合的方式,实地查阅劳动合同登记台账、单位用人规章制度、社保缴纳等资料,指导企业理清用工管理中存在的打擦边球、不规范问题,帮助企业解决在执行国家相关政策规章方面的漏洞和瑕疵,逐一化解各类风险隐患。与此同时,办事处以重点项目企业和外来务工人员为主要对象,对《劳动法》《劳动合同法》等法律重点条款详细解读,对企业用工中与员工发生的劳资纠纷问题进行政策解读和答疑,让企业主们进一步了解劳动用工相关法律法规,大力营造和谐劳动关系的氛围。

绿色文明度新春 垃圾分类不停歇

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 闫可可)“过年好啊,一定看清垃圾分类再投放!”日前,在龙翔苑四号院,郑东新区垃圾分类督导员李富亭早早穿上工装,来到小区垃圾箱房,将箱房垃圾桶规范摆放,进行消杀等工作,并认真检查四分类垃圾桶里生活垃圾是否按要求分类投放。

“一到过年,各家各户的剩菜剩饭都不少,垃圾分类的活平时多了一倍。”在李富亭的提醒下,小区的居民陆续将剩菜剩饭、瓜果皮核装在一个袋子里,然后将洗手间厕纸装另外一个袋子,分类投放到厨余垃圾和其他垃圾桶内。当遇到一些将垃圾混放的居民,李富亭会戴上手套,拿着夹子,将易腐烂的菜叶、可回收的塑料瓶等分别检出,边捡边给居民拉家常似的宣传垃圾分类知识。

李富亭的日常也是郑东新区垃圾分类督导员的工作常态。记者了解到,春节期间,按照郑东新区综合行政执法局(城市管理局)的统一部署,郑州东瑞城市发展有限公司所有垃圾分类从业者坚守岗位,他们通过配备充足垃圾桶、开展垃圾分类宣传等,全力保障各小区环境卫生干净整洁,持续推进垃圾分类工作走实走深。

多举措开展院线电影版权保护专项行动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘翰)日前,郑东新区宣传部联合乡(镇)办事处围绕影院安全生产、证照信息、售票软件系统、放映设备、人员管理、影视版权保护等方面开展院线电影版权保护专项行动。

检查组实地查看了东区部分影院,详细了解院线影院设备、影片播放来源、存储及加密存储等情况,针对影院证件是否齐全,是否存在不规范使用票务系统,是否存在影院偷拍、侵权放映、非法传播等违法违规行为进行了重点检查。检查组要求影院要加强放映期间现场巡查,完善物防技防措施,严禁放映未取得

公映许可证的影片或侵权盗版影片;加强员工版权保护知识培训,提高版权保护意识,落实版权保护责任,杜绝员工盗录、偷拍等违法行为;开展场所安全隐患问题排查,严格落实安全生产主体责任,为群众提供更好、更优质、更安全的观影服务。